



## “淮小红”爱心护考 红马甲下的温暖奔赴

本报讯(记者 李严)“请问是张队长吗?我是一名考生的家长,真是太感谢你们了!孩子考试全靠你们免费接送,还一路鼓励……”近日,市红十字会好司机志愿服务队队长张志国接到一位家住郊区考生家长打来的感谢电话,电话背后,是整个“淮小红”团队在中高考期间倾力付出的温暖写照。

中高考期间,市红十字会好司机志愿服务队和自强志愿服务队一如既往开启“爱心护考”行动。50名志愿者化身暖心的“护考使者”,穿梭在城市各个街巷,并为特殊考生提供专人专车的“私人定制”服务。

“我连续参加爱心护考多年了,一年不参加心里就过意不去,孩子考试是大事,我多跑一趟,他们就少点焦虑。”为了承担邻近考生的“点对点”接送,队员汝连友请亲戚照料生病住院的妻子,自己赶回来参加护考,他每次都提前半小时守候,用平稳的驾驶与温和的话语缓解考生的紧张情绪。中高考期间,一位在外地打工无法赶回的考生家长联系队长张志国,请求服务队派车接送孩子,张志国及时安排一名队员进行“点对点”接送,事

后孩子家长万分感谢。

高考最后一天,队员罗伟在山南接到4位考生,他们分别去淮河新城和田东两个横跨城区东西的方向。当时正值交通高峰期,单程就需一小时。为确保考生及时到家,罗伟通过车载电台紧急呼叫队友支援。队员们分工协作,将原本需要两小时的行程压缩至40分钟。

以残疾人为主的自强志愿服务队同样是每年“爱心护考”不可或缺的力量。队员孙多海在送考途中偶遇一位焦急等车的考生,他送完第一单后迅速折返,发现该生仍在原地,立即招呼:“快上车!考试要迟到了!”原来这名考生要去四中考点,一直没有等到车。孙多海一路疾驰,最终在开考前几分钟将考生及时送达考场。

从预约上门、小区门前定点等候,到分秒必争的应急保障,“淮小红”队员们身着红马甲,用安全与温暖守护考生赴考场。6月16日中考结束,完成使命的他们才欣然退场。

据了解,此次中高考期间,50名队员、50辆车累计免费接送服务考生及家长1500余人次。



## 苦寻走失老人 传递人间温情

万翔

近日,一段温暖故事在我市上演。一位老年市民于夜间走失,家属万分焦急之际,淮南市蓝天救援队接到谢家集区公安分局李郢孜派出所的协查指令后,及时伸出援手。经连续奋战9个小时之后成功找到老人,并将其安全送回家人身边。

现实生活中,老年人虽属弱势群体,但他们身后却有着强大的关爱力量,往往在突发危情或最需要的时候,相关部门和社会会为其撑起一把伞,为苍苍白发伸出援手。市蓝天救援队便用实际行动践行着人间温情,彰显着专业精神。

整个搜寻救助过程中,蓝天救援队展现出了丰富的救援经验和高效的处置能力。他们闻令而动,迅速响应。第一时间抽调15名经验丰富的队员,整理好热成像仪、GPS定位设备、应急通讯器材等专业搜寻装备,火速赶往老人最后出现的乳山水库周边区域。他们默契配合,科学施救。抵达现场后,救援队员立即与警方、家属建立联动机制,通过调阅走失点周边监控,结合地形、植被分布等环境因素展开缜密分析,快速制定出“分片搜索、重点排查”的救援方案。这些专业的表现和出色的素质,为搜寻工作提供了坚实基础和强大保障。接下来,队员们不顾高温酷

暑、蚊叮虫咬,顾不上吃饭喝水、停下休息,在复杂地形环境中攀爬穿梭,发扬连续作战的精神,从午夜到深夜搜寻不辍。一串串脚步、一声声呼唤、一处处寻找……终于,在灌木丛中发现了老人,救援队员立即对老人进行能量补给和紧急处置,确保其平安无恙后,将其护送回家。面对老人家属的感谢,他们觉得此刻最为欣慰……

衡量一个社会文明的发展程度,从对老人、儿童的服务关爱角度出发往往更具说服力。时代发展,整个社会对于老人的关爱、服务和帮助,更要精益求精、久久为功。我们不仅需要能够帮助老人脱离困境危险的救援力量、公安力量、医疗力量,还需要在适老化服务上执着探索、奋力前行。为老年群体提供诸如居家环境改造、出行便利服务、健康管理服务、日常生活援助、社交娱乐活动、智能科技应用服务、心理健康关怀等;同时,为老年人普及健康知识、智能设备使用技能等,鼓励他们强身健体、积极社交、互帮互助,让全社会成为老人安康快乐的家园,这是时代赋予的使命与期待。

“老吾老,以及人之老。”当尊老爱幼始终成为社会道德主旋律,发出时代强音,人间才更有爱,更有希望。

## 严把征兵体检关 输送强军新“血液”



本报讯(记者 付莉荣 摄影报道)6月21日,谢家集区2025年下半年征兵体检在淮南新华医疗集团新华医院拉开帷幕,首批100余名应征青年怀着报国热情,自觉接受祖国挑选。

一大早,体检现场人头攒动,应征青年们在谢家集区征兵办和医院工作人员指引下,依序录入信息、领取体检表格,精神饱满、整齐有序地进行内科、外科、耳鼻喉科、心电图等项目的检查。体检医生

严格遵守征兵体检纪律和操作规程,及时做好检查结果登记,确保体检结果的公平性、准确性,确保为部队输送合格优质兵员。

自2025年下半年征兵工作启动以来,谢家集区征兵办提前谋划、周密部署、广泛宣传,极大地激发了全区适龄青年参军报国的热情。在征兵体检工作中,该区征兵办按照“好中选优、优中选强”的原则,严把兵员质量关、廉洁征兵关等,高质量完成年度征兵任务。

## 严查夏季卤菜 守护舌尖安全



本报讯(记者 李严 摄影报道)夏季是卤菜、凉菜等熟食销售的旺季,为了保障广大市民“舌尖上的安全”,近日,市市场监督管理局在全市范围内组织开展了卤菜熟食专项检查行动。

据介绍,此次检查以酱卤制品小作坊等为重点对象,主要检查是否取得合法资质从事卤味熟食制品生产经营活动;生产经营场所是否符合卫生要求;是否配备防尘、

防蝇、防鼠设施;是否做到生熟分开;从业人员是否持有合格健康证明等。

检查过程中,执法人员向卤菜熟食经营者发放了《致全市肉制品生产经营者的一封信》,要求经营者履行食品安全主体责任、严格执行进货查验制度等要求。

对于检查中发现防蝇设施不全的商家,执法人员当场提出整改意见,并责令限期整改到位。